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Ata da Reunião Plenária do CLAS de Viana do Castelo

Ao terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, pelas catorze horas, na Sala Couto

Viana do Castelo, reuniram-se em sessão plenária os parceiros do Conselho Local de Ação Social

de Viana do Castelo (CLAS-VC), com vista à apreciação e discussão da seguinte Ordem de

Trabalhos:

1. Aprovação da ata do CLAS anterior;

2. Pareceres da Rede Social de Viana do Castelo - Requalificação e alargamento da rede de

equipamentos e respostas sociais - PRR; -— —-
3. Apresentação do relatório de execução do projeto CLDS-4G Viana para Tod@s;

4. Estratégia Local de Habitação - Apresentação;

5. Projeto de Mediadores Municipais Interculturais de Viana do Castelo e Plano Municipal

para a Integração de Migrantes de Viana do Castelo - Apresentação;

6. Pedidos de adesão:

- Associação de Pais e Encarregados de Educação de Alvarães;

- Associação Desportiva de BTT Os Reumáticos;

- Agrupamento N.2 374 - São Miguel de Alvarães;

- Comissão para a Dissuasão de Toxicodependência;

- Agrupamento N.2 913 - Vila Franca;

- Grupo Folclórico de Danças e Cantares de Alvarães;

7. Agenda Social;

8. Outros assuntos.

Estiveram presentes as seguintes entidades:

Carlota Borges - Câmara Municipal de Viana do Castelo;

Gabriela Martins - Câmara Municipal de Viana do Castelo;

Paula Oliveira - Câmara Municipal de Viana do Castelo;

Margarida Torres-Câmara Municipal de Viana do Castelo;

Rita Gonçalves - Câmara Municipal de Viana do Castelo;

Cristina Oliveira - Centro Distrital de Viana do Castelo do ISS, I.P.;

Manuela Coutinho - Centro Distrital de Viana do Castelo do ISS, I.P.;

Pedro Lopes - IEFP - Centro de Emprego e Formação Profissional de Viana do Castelo;

Leandra Rodrigues - Gabinete de Atendimento à Família; /Jr
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José Carlos Carvalho - Gabinete de Atendimento à Família;

Ângela Araújo - PASA - Posto de Assistência Social de Alvarães;

Marisa Barros - PASA - Posto de Assistência Social de Alvarães;

Sara Mendes - PASA - Posto de Assistência Social de Alvarães;

Manuela Marques - ULSAM de Viana do Castelo;

Catarina Carvalho - ACAPO - Delegação de Viana do Castelo;

João Valença - AEVC - Associação Empresarial de Viana do Castelo;

Mariana Castro - Agrupamento de Escolas da Abelheira;

Luís Magalhães - Agrupamento de Escolas de Monserrate;

Natalina Araújo - Agrupamento de Escolas de Monte da Ola;

Júlio Viana - APPACDM de Viana do Castelo;

Márcia Mina - Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB do Meio - Areosa;

Patrícia Couto - Associação de Pais e Encarregados de Educação do Centro Escolar de Santa

Marta de Portuzelo;

Filomena Araújo - Associação de Paralisia Cerebral de Viana do Castelo (APCVC);

Ivone Cruz - Associação de Reformados e Pensionistas do Distrito de VC (ARPVC);

Sara Pinheiro - Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor (DECO);

Eugênio Vítor - Associação Regional de Agricultores do Alto Minho (ARAAM);

João Pedro Chantre - Banco Alimentar Contra a Fome;

José Martins Esteves - Cáritas Diocesana de Viana do Castelo;

Maria Helena Barros - Casa dos Rapazes e Oficinas de S. José;

Andreia Rocha - Centro Paroquial de Promoção Social e Cultural de Darque;

Vasco Araújo - Centro Paroquial e Social de Lanheses;

Mariana Almeida - Centro Social e Cultural da Meadela;

Márcia Alves - Centro Social e Cultural de Carreço;

Sara Filipa - Centro Social e Paroquial de Deão;

Diana Gomes - Centro Social e Paroquial de Mazarefes;

Helena Esteves - Centro Social e Paroquial de Nossa Sr.3 Fátima;

Regina Ruivo - Centro Social e Paroquial de Perre;

Padre Manuel Pinto - Centro Social e Paroquial de S. Sebastião de Chafé;

Filomena Lima - Centro Social e Paroquial de Vila de Punhe;

Patrícia Rego - Centro Social e Paroquial de Vila Franca;

Ana Patrícia Monteiro - Centro Social Paroquial de Vila Nova de Anha;
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Lucinda Amorim - Conferência Vicentina Senhor do Socorro -Areosa;

Diana Pereira - Congregação Nossa Senhora da Caridade;

Paulo Alves - COOPETAPE -Cooperativa de Ensino;

Paula Miranda - CPCJ - Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Viana do Castelo;

Hernâni Bezerra - CVP - Centro Humanitário do Alto Minho;

Hélder Pena - EAPN - Rede Europeia Anti-Pobreza;

Carina Cunha - Externato S. João Bosco;

Johana Fernandes - Fundação AMA Autismo;

Maria Eugénia Cadilha - Grupo Desportivo e Cultural dos Cabeços;

Mafalda Rego - Grupo Etnográfico de Areosa;

Catarina Costa - Hope - Respostas Sociais

Emília Martins - IPDJ - Instituto Português do Desporto e Juventude de VC;

Linda Saraiva - IPVC - Instituto Politécnico de Viana do Castelo;

Isabel Barciela - íris Inclusiva - Associação de Cegos e Amblíopes;

Pedro Gonçalves - J. Canão, Lda;

Augusto Arezes - Junta de Freguesia de Areosa;

António Pinto - Junta de Freguesia de Darque;

José Oliveira - Junta de Freguesia de Mujães;

Nuno Ferraz - Junta de Freguesia de Santa Marta de Portuzelo;

Filipe Pires - Junta de Freguesia de Vila Franca;

Cosete Rodrigues - Lar de Santa Teresa;

Pedro Correia - Methamorphys - Associação Portuguesa para o Desenvolvimento Humano; —
Rui Gomes - Polícia de Segurança Pública;

Florbela Vasconcelos - Psicoviana Consultores, Lda.;

Janessa Ferreira Costa - Refood 4 Good - Associação - Núcleo de Viana do Castelo;

Alda Vilas Boas - Santa Casa da Misericórdia de Viana do Castelo;

João Cruz - UGT - União Geral de Trabalhadores de Viana do Castelo;

João Luís Silva - União de Freguesias de Cardielos e Serreleis;

Carlos Alberto Silva - União de Freguesias de Mazarefes e Vila Fria;

Rui Viana - União de Freguesias de Sta. Maria Maior, Monserrate e Meadela;

Carlos Dias - União de Freguesias de Subportela, Deocriste e Portela Susã;

Nuno Neiva - Associação de Pais e Encarregados de Educação de Alvarães;

Cláudia Ribeiro - Associação Desportiva de BTT Os Reumáticos;
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Aurélio Barreiros - Agrupamento de Escuteiros N.5 374 - São Miguel de Alvarães;

Ana São João - Comissão para a Dissuasão de Toxicodependência;

Maria das Dores Viana - Agrupamento de Escuteiros N.5 913 - Vila Franca;

Elisa Neiva - Grupo Folclórico de Danças e Cantares de Alvarães;

Não compareceram à sessão, mas justificaram as suas ausências, as seguintes entidades:

CRI de Viana do Castelo da ARS Norte, IP, DESPERTAR - Formação e Psicologia, Unipessoal, Lda,

Junta de Freguesia de Perre, Open Space - Formação e Soluções Empresariais, Lda., Sociedade

de Instrução e Recreio Darquense - SIRD, RelaxART.

Não compareceram à sessão, não obstante terem sido convocadas, as seguintes entidades: --
ACEP - Associação Cultural e de Educação Popular, ACISJF - Associação Católica Internacional ao

Serviço da Juventude Feminina - Junta Diocesana de Viana do Castelo, Associação de Guias de

Portugal - UCompanhia de Santa Marta de Portuzelo, Agrupamento de Escolas de Barroselas,

Agrupamento de Escolas de Santa Maria Maior, Associação Cultural e Desportiva de Santa Marta

de Portuzelo, Associação de Dadores de Sangue da Freguesia de Areosa, Associação de Pais e

Encarregados de Educação dos Alunos da Escola C+S Pintor José de Brito, Associação de Pais e

Encarregados de Educação e Amigos do Centro Escolar de Perre, Associação Juvenil de Deão

(AJD), Associação Social, Desportiva, Recreativa e Cultural de Freixieiro de Soutelo (AFS),

Associação Subportela (AS), Associação Terra, Centro Paroquial e Social de Subportela, Centro

Social da Paróquia de Santa Marta de Portuzelo, Centro Social e Paroquial de Castelo do Neiva,

Centro Social Paroquial de Afife, Centro Social Paroquial de Areosa, Centro Social Paroquial do

Senhor do Socorro, Comissão de Festas da Romaria de Santa Marta, Conferência de S. Vicente

de Paulo de Alvarães, Conferência S. Vicente de Paulo de Barroselas, Conferência de S. Vicente

de Paulo de S. Miguel de Vila Franca, Conferência S. Vicente Paulo de Darque, Conferência

Vicentina de S. Maria da Vinha - Areosa, Conferência Vicentina de S. Martinho - Outeiro,

Conferência Vicentina de S. Miguel de Perre, Conferência Vicentina S. Martinho de Vila Fria,

Cooperativa para o Desenvolvimento Rural Sustentável de Responsabilidade Limitada (COOPDES

- Geraz do Lima), CRL, DGESTE - Direção de Serviços da Região Norte, DGRSP - Direcção-Geral

de Reinserção e Serviços Prisionais - Equipa Minho Lima, Empowerconsulting, Escola Básica e

Secundária Pintor José de Brito, Escola de Folclore de Santa Marta de Portuzelo,

Estabelecimento Prisional de Viana do Castelo, Fundação Caixa Agrícola do Noroeste, Grupo BTT

Os Gotinhas, Grupo Folclórico Cultural Danças e Cantares de Carreço, Grupo Folclórico de Santa

Marta de Portuzelo, GTI - Gestão, Tecnologia e Inovação SA, Junta de Freguesia de Afife, Junta

^Freguesia de Alvarães, Junta de Freguesia de Amonde, Junta de Freguesia de Carreço, Junta
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de Freguesia de Castelo do Neiva, Junta de Freguesia de Chafé, Junta de Freguesia de Freixieiro

de Soutelo, Junta de Freguesia de Lanheses, Junta de Freguesia de Montaria, Junta de Freguesia

de Outeiro, Junta de Freguesia de S. Romão do Neiva, Junta de Freguesia de Vila de Punhe, Junta

de Freguesia de Vila Nova de Anha, Lendário Conhecimento - Associação; , MaisINcomum -

Associação para a Intervenção Social, Cultural e Recreativa, MAIS VIDA - Centro de Promoção do

Envelhecimento Ativo, Miminho aos Avós - Centro Geriátrico, Mobilitas - Associação de Apoio

a Pessoas com, Mobilidade Reduzida, Movimento de Caridade Cristã, NLI - Núcleo Local de

Inserção, NorthWeb - Centro Tecnológico, Oldcare - Serviços Gerontológicos, Sociedade de

Instrução e Recreio de Carreço, Sociedade de S. Vicente de Paulo - Conselho Central de Viana

do Castelo, União de Freguesias de Barroselas e Carvoeiro, União de Freguesias de Geraz do

Lima e Deão, União de Freguesias de Nogueira, Meixedo e Vilarde Murteda, União de Freguesias

de Torre e Vila Mou, Vianasoft - Formação e Consultoria, Lda, VIV -Soluções Globais.

Ponto 1- Aprovação da ata do CLAS anterior;

A Presidente do CLAS de Viana do Castelo, Carlota Borges, procedeu ao início da reunião

cumprimentando todos os presentes, colocando à votação a ata da reunião anterior, tendo sido

aprovada com 3 abstenções, 0 votos contra e sem nenhuma intervenção relativa à mesma.

Informou ainda todos os presentes que a ata deste plenário será em minuta, pelo facto de se

ter de enviar os pareceres relativos ao PRR.

Ponto 2 - Pareceres da Rede Social de Viana do Castelo - Requalificação e alargamento da rede

de equipamentos e respostas sociais- PRR;

A Presidente do CLAS, Carlota Borges, informou todos os parceiros que apesar de já terem

emitido os seus pareceres, foi rececionada uma missiva advinda do Gabinete de Planeamento e

Estratégia do Instituto de Segurança Social, para o CLAS de Viana do Castelo enviar até ao dia 3

de fevereiro a ata com as respetivas aprovações de cada candidatura. Desta forma, a Presidente

do CLAS de Viana do Castelo identificou as candidaturas em apreço à Requalificação e

Alargamento da Rede de Equipamentos e Respostas Sociais, procedendo-se de seguida ao início

da deliberação por voto secreto, nenhum dos parceiros se pronunciou sobre este assunto,

tendo-se obtido os seguintes resultados, com um total de 39 votantes:

Centro Social e Paroquial De Vila De Punhe - Requalificação e ampliação de Creche | Nota

75,45;

Favorável - 37

Desfavorável -2

Fundação Ama Autismo - Criação de Residência Autónoma | Nota 93,20;
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Favorável- 39

Desfavorável -0

Centro Social e Cultural de Barroselas - Adaptação de sala para aumento de Creche | Nota

72,40;

Favorável- 38

Desfavorável -1

Município de Viana do Castelo - Construção de Creche | Nota 92,4;

Favorável - 37

Desfavorável - 2

Ponto 3 - Apresentação do relatório de execução do projeto CLDS-4G Viana para Tod@s;

A Presidente do CLAS deu continuidade à ordem de trabalhos, atribuindo a palavra a José Carlos

Carvalho do GAF-CLDS 4G que expôs, na sua apresentação, os números relativos ao território de

Viana do Castelo, as atividades realizadas por esta entidade e os resultados da implementação

do programa no território, referenciou que as comunidades existentes se encontram em grande

estado de vulnerabilidade e que existe uma maior diversificação de nacionalidades.

Carlota Borges questionou José Carlos Carvalho sobre a sua perceção do estado atual dos

migrantes em Viana do Castelo e qual a razão desta população ter vontade em fixar-se em Viana

do Castelo, tendo José Carvalho respondido que tal fenómeno acontece devido ao número baixo

da taxa de desemprego e da existência de uma rede de suporte entre eles, mas que chegam ao

nosso concelho sem um plano de recurso, e por isso, com grande fragilidade, recorrendo às

instituições. Pedro Lopes enunciou que uma parte dos migrantes vem à procura de melhores

condições de vida e, até, de sobrevivência por ser originários de países em situações

complicadas e avassaladoras. Fernando Martins mencionou que tem muitos pedidos de

atestado de residência, contudo tem dificuldade em fazê-lo, pois enquanto não tiver uma

diretriz sobre como o fazer, recusa-se a fazê-lo, informou ser importante a regulamentação para

ajudar as pessoas dentro dos trâmites legais.

AJunta de Freguesia de Darque abordou também esta temática, informando que solicitou ajuda

à ANAFRE para não se cometerem ilegalidades, e que para emitir atestado de residência é

necessário que tenha contrato de arrendamento ou escritura de compra, além de ser necessário

que, pelo menos, venham duas pessoas atestar que aquela pessoa reside naquela casa.

De seguida, Sara Mendes do PASA - CLDS 4G expôs as atividades realizadas, o número e a

caracterização de participantes pelos diversos eixos de atuação.
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A Presidente do CLAS agradeceu aos dois técnicos a apresentação dos dados relativos aos

últimos meses, colocando à disposição do plenário a intenção de alguma manifestação. Usou da

palavra, Fernando Martins, que deu nota da importância deste projeto na freguesia de Alvarães,

agradecendo e parabenizando Sara Mendes em nome da equipa por todas as atividades

realizadas por este grupo, informando que lamenta que o território perderá se este projeto

cessar atividade.

Ponto 4 - Estratégia Local de Habitação - Apresentação;

Neste ponto da ordem trabalhos interveio Paula Oliveira, coordenadora da equipa da Estratégia

Local de Habitação da Câmara Municipal de Viana do Castelo, do qual realizou uma breve

apresentação sobre o projeto da Estratégia Local de Habitação em Viana do Castelo. De seguida,

as colegas que compõe a equipa técnica da ELH explanaram os vários pontos sobre a

materialização e implementação da ELH em Viana do Castelo, nomeadamente quais as

condições para os cidadãos terem acesso a estes apoios, como se realiza todo o processo de

candidatura e identificaram, ainda, quais as soluções habitacionais que estão previstas para

Viana do Castelo. Sobre este assunto, intervieram os seguintes parceiros, João Luís que colocou

questões de casos concretos sobre a sua freguesia, Carlota Borges resumiu que a

implementação da ELH é um processo complexo e difícil por ser muito burocrático, o parque

habitacional a nível social irá aumentar, referenciou que o aumento dos preços tem sido

exponencial, mas que é para avançar com a execução do projeto a nível privado, nos bairros

sociais e na implementação definitiva de uma unidade de pernoita para pessoas sem-abrigo.

Júlio Viana apelou que a estratégia de intervenção passa pelo relacionamento de abertura entre

as instituições para facilitar os processos de candidatura, Paula Oliveira prestou os devidos

esclarecimentos.

Ponto 5 - Projeto de Mediadores Municipais Interculturais de Viana do Castelo e Plano

Municipal para a Integração de Migrantes de Viana do Castelo - Apresentação;

Neste ponto da ordem de trabalhos, Carlota Borges, identificou que serão realizadas duas

apresentações de dois projetos em vigor na Câmara Municipal de Viana do Castelo. Em primeiro,

o Projeto de Mediadores Municipais Interculturais de Viana do Castelo foi apresentado pela sua

coordenadora Rita Gonçalves, do qual foi abordado as suas áreas de intervenção, o público alvo

e todo o processo de ação da equipa técnica no terreno, identificou ainda quais os resultados

alcançados ao longo destes últimos meses. Carlota Borges realizou uma pequena intervenção

sobre a funcionalidade da equipa no concelho. Pedro Lopes informou ainda que é

absolutamente indispensável que todos os concelhos tenham uma equipa dedicada a este tipo

7



ede SO
* -«

.O
•çj JZ-

tfo O®"5

de população. Identifica um aumento da população migrante e, por isso, necessário colmatar

problemas com a linguagem, motivo pelo qual o IEFP está totalmente disponível para colaborar,

na atribuição de formação e de encaminhamento de empregabilidade para esta população. —-
De seguida, Margarida Torres realizou a sua apresentação relativa ao Plano Municipal para a

Integração de Migrantes, identificou a evolução da população estrangeira em Viana do Castelo,

quais as comunidades imigrantes em Viana do Castelo e a sua representatividade. E por fim, deu

nota de todas as atividades realizadas a nível de integração de trabalho e empreendedorismo,

de educação e língua, entre outros.

Carlota Borges fez um pequeno sumário sobre este assunto. Márcia Mina indicou a necessidade

de aumentar o fluxo de transporte no território para que estas crianças possam ter suporte para

se deslocarem à escola e que os seus custos implicam custos avultados para as famílias. Sugere

o reforço dos ATL, nomeadamente nas férias.

Ponto 6 - Pedidos de adesão:

- Associação de Pais e Encarregados de Educação de Alvarães

- Associação Desportiva de BTT Os Reumáticos

- Agrupamento N.s 374 - São Miguel de Alvarães

- Comissão para a Dissuasão de Toxicodependência

- Agrupamento N.2 913 - Vila Franca

- Grupo Folclórico de Danças e Cantares de Alvarães

A Presidente do CLAS, neste ponto da ordem de trabalhos, fez referência a seis pedidos de

adesão rececionados pelo Conselho Local de Ação Social por parte das entidades acima

mencionadas, tendo cada uma destas realizado as suas apresentações e as suas motivações de

adesão a este órgão.

Após o término das apresentações, a Presidente do CLAS agradeceu às entidades, as suas

apresentações e colocou à consideração do plenário presente, por voto secreto, a aprovação de

adesão. Posterior ao exercício de votação, a Presidente do CLAS anunciou os resultados das

votações relativas à adesão dos seis novos membros, onde se contabilizou o total de 42 votações

para cada entidade. Apresentando-se o apuramento dos seguintes os resultados:

- Associação de Pais e Encarregados de Educação de Alvarães;

Favorável - 39

Desfavorável - 2

Abstenção -1

- Associação Desportiva de BTT Os Reumáticos;
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Favorável -40

Desfavorável - 2

- Agrupamento N.9 374 - São Miguel de Alvarães;

Favorável- 39

Desfavorável - 2

Abstenção-1

- Comissão para a Dissuasão de Toxicodependência;

Favorável -40 -

Desfavorável - 1
Abstenção - 1

- Agrupamento de Escuteiros N.2 913 - Vila Franca;

Favorável - 39

Desfavorável - 2

Abstenção-1

- Grupo Folclórico de Danças e Cantares de Alvarães;

Favorável - 39

Desfavorável - 2

Abstenção -1

Ponto 7- Agenda Social

GAF - Gabinete de Atendimento à Família e Hope, Respostas Sociais apresentaram as suas

atividades a realizar brevemente.

Ponto 8 - Outros assuntos.

Júlio Viana abordou o projeto Cultura para Todos, um projeto da CIM em parceria com vários

artistas, finalizando com uma exposição. Agradeceu a todos que parabenizaram a APPACDM

pela atribuição do Senhor Presidente da República pela Ordem de Mérito da República.

Neste ponto da ordem de trabalhos, Carlota Borges enunciou que o mandato das IPSS que

integram o NE, neste caso o Gabinete de Atendimento à Família e o Posto de Assistência Social

de Alvarães, terminará no próximo mês de fevereiro, enunciando, desta forma, que no próximo

plenário levar-se-á à votação os novos membros para integrar o Núcleo Executivo. Assim,

informou que as instituições motivadas a integrar o próximo mandato deverão pronunciar-se

através do e-mail gavl@cm-viana-castelo.pt ou redesocial@cm-viana-castelo.pt, para seguirem

à votação no próximo plenário. A Presidente do CLAS colocou ainda à disposição dos membros
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presentes a possibilidade em abordar algum assunto que não tenha sido anteriormente

discutido. Não havendo mais nada a tratar deu por terminado o plenário.
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CLAS DE VIANA DO CASTELO
3 de fevereiro de 2023

Lista de Presenças

Entidade Representante/Nome Assinatura

Câmara Municipal de Viana do Castelo

Centro Distrital de Viana do Castelo do ISS, I.P.

IEFP -Centro de Emprego e Formação Profissional de
VC

ULSAM - Unidade Local de Saúde do Alto Minho \
Gabinete de Atendimento à Família (GAF) J V

PASA - Posto de Assistência Social de Alvarães r "
Associação de Guias de Portugal - IA Companhia de
Santa Marta de Portuzelo

p ACAPO - Delegação de Viana do Castelo CMvtHâ Cervalko CO&W ÓMClt)
ACEP - Associação Cultural e de Educação Popular
ACISJF - Associação Católica Internacional ao Serviço
da Juventude Feminina - Junta Diocesana de Viana do
Castelo
AEVC - Associação Empresarial de Viana do Castelo z

Agrupamento de Escolas da Abelheira vfaiMJuL
Agrupamento de Escolas de Barroselas

Agrupamento de Escolas de Monserrate /Tzr /Z
p Agrupamento de Escolas de Monte da Ola A/^^C yâí/V-j-)

Agrupamento de Escolas de Santa Maria Maior
/

p APPACDM de Viana do Castelo Çy^X^*** —7

Associação Cultural e Desportiva de Santa Marta de
Portuzelo
Associação de Dadores de Sangue da Freguesia de
Areosa

p Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB
do Meio -Areosa

p Associação de Pais e Encarregados de Educação do
Centro Escolar de Santa Marta de Portuzelo VgAqTcQ-
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Entidade Representante/Nome Assinatura

Associação de Pais e Encarregados de Educação dos
Alunos da Escola C+S Pintor José de Brito
Associação de Pais e Encarregados de Educação e
Amigos do Centro Escolar de Perre

p Associação de Paralisia Cerebral de Viana do Castelo
(APCVC) [ 71^p
Associação de Reformados e Pensionistas do Distrito
de VC (ARPVC)

J
Xjone (rJ c

Associação Juvenil de Deão (AJD)

p Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor
(DECO)

p Associação Regional de Agricultores do Alto Minho
(ARAAM)

Associação Social, Desportiva, Recreativa e Cultural de
Freixieiro de Soutelo (AFS)
Associação Subportela (AS)

Associação Terra
O

Banco Alimentar Contra a Fome

p Cáritas Diocesana de Viana do Castelo '
p Casa dos Rapazes e Oficinas de S. José

p Centro Paroquial de Promoção Social e Cultural de
Darque

p Centro Paroquial e Social de Lanheses

Centro Paroquial e Social de Subportela

Centro Social da Paróquia de Santa Marta de
Portuzelo
Centro Social e Cultural da Meadela

p Centro Social e Cultural de Carreço "V-— *

Centro Social e Paroquial de Castelo do Neiva

Centro Social e Paroquial de Deão

p Centro Social e Paroquial de Mazarefes 3) íar\Q
p Centro Social e Paroquial de Nossa SrA Fátima

p Centro Social e Paroquial de Perre

Centro Social e Paroquial de S. Sebastião de Chafé 4 ^-/V ,Nr o
p Centro Social e Paroquial de Vila de Punhe

>■ 'Tmn &
p Centro Social e Paroquial de Vila Franca

Centro Social Paroquial de Afife

Centro Social Paroquial de Areosa n A

Centro Social Paroquial de Vila Nova de Anha /na ÍAVAoA >Tn^rC^a Cftrfp



Entidade Representante/Nome Assinatura

Centro Social Paroquial do Senhor do Socorro

Comissão de Festas da Romaria de Santa Marta

Conferência de S. Vicente de Paulo de Alvarães
Conferência de S. Vicente de Paulo de S. Miguel de
Vila Franca

Conferência S. Vicente de Paulo de Barroselas

Conferência S. Vicente Paulo de Darque

Conferência Vicentina de S. Maria da Vinha - Areosa

Conferência Vicentina de S. Martinho - Outeiro

Conferência Vicentina de S. Miguel de Perre

Conferência Vicentina S. Martinho de Vila Fria

Conferência Vicentina Senhor do Socorro - Areosa

Congregação Nossa Senhora da Caridade 0 iaw

p
Cooperativa para o Desenvolvimento Rural
Sustentável de Responsabilidade Limitada (COOPDES
-Geraz do Lima)

COOPETAPE -Cooperativa de Ensino, CRL

p CPCJ - Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de
Viana do Castelo > Ma
CRI de Viana do Castelo da ARS Norte, IP

CVP - Centro Humanitário do Alto Minho

p DESPERTAR - Formação e Psicologia, Unipessoal, Lda

DGESTE - Direção de Serviços da Região Norte

DGRSP - Direcção-Geral de Reinserção e Serviços
Prisionais - Equipa Minho Lima

p EAPN - Rede Europeia Anti-Pobreza

Empowerconsulting

Escola Básica e Secundária Pintor José de Brito

Escola de Folclore de Santa Marta de Portuzelo

Estabelecimento Prisional de Viana do Castelo

Externato S. João Bosco

p Fundação AMA Autismo

Fundação Caixa Agrícola do Noroeste

Grupo BTT Os Gotinhas
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p Grupo Desportivo e Cultural dos Cabeços

p Grupo Etnográfico de Areosa K/ô .
Grupo Folclórico Cultural Danças e Cantares de
Carreço
Grupo Folclórico de Santa Marta de Portuzelo

GTI - Gestão, Tecnologia e Inovação SA

p Hope - Respostas Sociais

IPDJ - Instituto Português do Desporto e Juventude
deVC
IPVC - Instituto Politécnico de Viana do Castelo rJj

p íris Inclusiva - Associação de Cegos e Amblíopes P)«nò D
p J. Canão, Lda 4o "^^7/7 Ós

Junta de Freguesia de Afife V 1
Junta de Freguesia de Alvarães t«A
Junta de Freguesia de Amonde

p Junta de Freguesia de Areosa ' Aile l C í
Junta de Freguesia de Carreço

Junta de Freguesia de Castelo do Neiva /

Junta de Freguesia de Chafé A 2Junta de Freguesia de Darque 1^,0 1/— a
Junta de Freguesia de Freixieiro de Soutelo 1

Junta de Freguesia de Lanheses

Junta de Freguesia de Montaria

p Junta de Freguesia de Mujães

Junta de Freguesia de Outeiro

Junta de Freguesia de Perre

Junta de Freguesia de S. Romão do Neiva

Junta de Freguesia de Santa Marta de Portuzelo

Junta de Freguesia de Vila de Punhe

p Junta de Freguesia de Vila Franca

Junta de Freguesia de Vila Nova de Anha

p Lar de Santa Teresa

Lendário Conhecimento - Associação

MaisINcomum- Associação para a Intervenção Social,
Cultural e Recreativa
MAIS VIDA - Centro de Promoção do Envelhecimento
Ativo
Entidade Representante/Nome Assinatura



p
Methamorphys - Associação Portuguesa para o
Desenvolvimento Humano o . r
Miminho aos Avós- Centro Geriátrico
Mobilitas - Associação de Apoio a Pessoas com
Mobilidade Reduzida
Movimento de Caridade Cristã

NLI - Núcleo Local de Inserção

NorthWeb - Centro Tecnológico

Oldcare -Serviços Gerontológicos

Open Space - Formação e Soluções Empresariais, Lda. /7

Polícia de Segurança Pública

Psicoviana Consultores, Lda.
c U

p
Refood 4 Good - Associação - Núcleo de Viana do
Castelo
Santa Casa da Misericórdia de Viana do Castelo
Sociedade de Instrução e Recreio Darquense
SIRD
Sociedade de Instrução e Recreio de Carreço
SIRC
Sociedade de S. Vicente de Paulo -Conselho Central
de Viana do Castelo
UGT - União Geral de Trabalhadores de Viana do
Castelo
União de Freguesias de Barroselas e Carvoeiro

p União de Freguesias de Cardielos e Serreleis

União de Freguesias de Geraz do Lima e Deão

p União de Freguesias de Mazarefes e Vila Fria

União de Freguesias de Nogueira, Meixedo e Vilar de
Murteda
União de Freguesias de Sta. Maria Maior, Monserrate
e Meadela

p União de Freguesias de Subportela, Deocriste e
Portela Susã

União de Freguesias de Torre e Vila Mou

Vianasoft - Formação e Consultoria, Lda

VIV -Soluções Globais

RelaxART

Associação de Pais e Encarregados de Educação de
Alvarães

Associação Desportiva de BTT Os Reumáticos C|/W'A
Agrupamento N.9 374 - São Miguel de Alvarães x--")

Comissão para a Dissuasão de Toxicodependência . Se^
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Agrupamento N.e 913 - Vila Franca

Grupo Folclórico de Danças e Cantares de Alvarães A ) ' Sv i

K XA- <—- JK . u
PAí>a / nE fcutiAcl
PAS A / clDS M0 ÒCcD^ C^ck. 5ot(la
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